

址山镇推进乡村“复兴少年宫”试点建设 点亮孩子多彩梦想

江门日报讯(文/图 记者/湛磊 通讯员/杨翠婷)7月5日,址山镇乡村“复兴少年宫”建设工作迎来省调研组评估。记者了解到,自去年8月试点建设乡村“复兴少年宫”以来,址山镇依托乡村“复兴少年宫”,充分利用周末时间免费向广大农村少年儿童开放,通过丰富的课程内容点亮孩子们的多彩梦想,得到家长和孩子们的一致好评。

去年以来,址山镇按照“1+2+N”思路,分级分类推进乡村“复兴少年宫”试点建设。其中,“1”,即依托址山镇新时代文明实践所作为思想阵地制定活动课程;“2”,即依托址山镇党群服务中心和龙山工业园区党群服务中心作为乡村“复兴少年宫”的活动阵地,开展少年儿童喜闻乐学的课程;“N”,即依托学校乡村少年宫阵地,与址山镇的中小学校、社工机构共谋划、齐出力,发挥活动育人和实践养成优势,开设多个有意义的主题课程。

“我们的乡村‘复兴少年宫’确保每周活动不少于2次,每次活动时长不少于1小时。内容方面,我们精心设计了绘画、国学诵读、书法、演讲四个公益课堂,满足了孩子们的兴趣需求。”址山镇党委委员孙翠莹介绍。

“在乡村‘复兴少年宫’可以选择的课程有很多,我们喜欢一起去乡村‘复兴少年宫’学习,让我们课余时间有了更多培养兴趣爱好、学习传统文化的机会。今年我在乡村‘复兴少年宫’参加了端午节包粽子活动,非常有趣,既增进了我们对传统文化的了解,又锻炼了动手能力,让我们体会到劳动的快乐!”址山小学学生张楚雯说。

此外,址山镇乡村“复兴少年宫”特别注意学生的安全管理,每节课安排三名工作人员协助管理,加强学生的安全教育,确保活动安全有序开展。疫情常态化防控期间,址山镇乡村“复兴少年宫”严格按照疫情防控要求加强管理,为青少年的健康安全保驾护航。

接下来,址山镇将继续依托新时代文明实践中心所阵地和乡村“复兴少年宫”建设,结合本土特色、学校特色和孩子们的身心特点、兴趣爱好等,定期开展道德德育、文体娱乐、劳动实践等丰富多彩的教育实践活动,为广大少年儿童提供学习益智、实现梦想的良好环境,推动乡村“复兴少年宫”建设常态化、长效化,真正做好孩子受益、家长满意、社会称赞的育人工程、民心工程。



址山镇依托乡村“复兴少年宫”,充分利用周末时间免费向广大农村少年儿童开放,通过丰富的课程内容点亮孩子们的多彩梦想。



址山镇乡村“复兴少年宫”精心设计了绘画、国学诵读、书法、演讲四个公益课堂,满足孩子们的兴趣需求。

★相关链接

2021年5月,中宣部、中央文明办部署全国推进乡村“复兴少年宫”建设工作,鹤山市被列为全国首批50个试点县(市、区)之一,也是全省5个全国试点县(市、区)之一。

鹤山市确立“一校一特色、一宫一品牌、一月一主题”建设思路,精选建立11个乡村“复兴少年宫”试点单位,并扎实推进试点建设工作。2021年8月,鹤山市第一批依托新时代文明实践中心(所、站)设立的5个乡村“复兴少年宫”试点单位揭牌启用,同年10月,第二批设立的6个乡村“复兴少年宫”试点单位揭牌启用。

鹤山工业城(共和镇)专题学习省党代会精神 切实把学习成果转化为工作实效

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/胡颖文)为进一步深入学习贯彻省第十三次党代会精神,切实把学习成果转化为工作实效,鹤山工业城(共和镇)专题学习省党代会精神,切实把学习成果转化为工作实效。

宣讲会邀请了省党代会精神江门市宣讲团成员、江门市工业和信息化局党组成员、副局长关凯宁作题为《深入学习贯彻省第十三次党代会精神,加快推动制造业高质量发展》的专题宣讲。宣讲紧扣省第十三次党代会精神,从省过去五年各项事业取得的新进展新成就,未来五年发展的总体要求和主要目标,全面贯彻新时代党的建设总要求的重大举措,全面深化改革开放的关键意义及深化落实九项重点工作任务部署要求等进行深入剖析,并结合江门市产业园、工业发展情况作详细介绍及分析,对省党代会精神进行生动诠释,为鹤山工业城(共和镇)党员干部学懂弄通、准确理解把握省委部署要求提供了方向。

鹤山工业城(共和镇)相关负责人表示,将深入贯彻省第十三次党代会精神,切实把学习成果转化为工作实效,为推动中欧合作区建设作出新的贡献。

古劳镇举行乡村旅游(民宿)项目推介招商会 共谋水乡文旅高质量发展

江门日报讯(记者/易航 通讯员/张洁芳 唐景华)7月6日,由鹤山市古劳镇、省乡村旅游协会、省民宿行业协会联合主办,以“探寻美丽乡村 畅享清凉休闲”为主题的古劳镇乡村旅游(民宿)项目推介招商会在华侨城古劳水乡旅游区举行,省内知名文旅专家以及民宿投资、运营机构等23家企业,40多位业界代表“乡”约古劳。

当天,文旅业界代表组成的考察团对华侨城古劳水乡旅游区、麦水见田坊、仁和堡、横海村、上升村、洛社村等11个招商项目进行实地考察,深入体验原生态的古劳魅力。据了解,古劳镇此次提供的11个招商项目拥有极具文化底蕴的村落、典型的水乡风貌,村居、鱼塘、水道相互交织,新老建筑错落有致,文化艺术气息浓厚,旅游资质良好。

会上,古劳镇详细介绍了当地的资源特色和11个招商项目情况,邀请文旅企业来古劳镇投资兴业,共谋水乡文旅高质量发展。

“古劳镇发展乡村旅游拥有较好的基础,政府在助力乡村旅游发展方面做了许多务实工作。”考察团招商项目后,省乡村旅游协会专职副会长兼秘书长晏晋节表示,希望文旅企业利用好古劳镇优越的自然人文资源,力促更多优质旅游项目尤其是民宿项目落地。

不少文旅业界代表对古劳镇旅游发展充满信心。艺道游学组委会秘书长郑鲁豪说:“古劳镇拥有独特的岭南水乡资源,可为粤港澳大湾区游客提供差异化文旅服务。华侨城古劳水乡旅游区各项配套设施日臻成熟,也为民宿发展提供了良好氛围。我们期待与古劳水乡开展高品质研学游合作,打造大湾区亲子度假的核心旅游区。”

桃源镇“上线”电台节目 讲好基层行政执法故事

江门日报讯(记者/张舜同)为进一步扩大优秀改革经验与典型做法的传播面,深化群众对镇街综合行政执法工作的认识与了解,7月1日上午,桃源镇综合行政执法办公室应邀参加由鹤山市司法局举办的《法治鹤山》电台专栏节目。

在节目访谈中,桃源镇执法人员围绕“桃源镇综合行政执法改革”主题,向广大群众分享该镇综合行政执法改革工作情况及规范公正行政执法理念。该镇执法人员表示,镇街综合行政执法改革是推动基层治理体系与治理能力现代化的重要措施,也是夯实国家治理根基的必经之路。要解决以往“看得见管不

着”的难题以及各职能部门“多头管、重复管、无人管”的困境,需要进一步深化综合行政执法工作,树立执法为民、文明执法和教育执法理念,落实依权执法、依规执法与阳光执法,探索以行政处罚、行政强制等措施作为威慑力,以行政检查、督促整改等措施作为“治未病”环节,形成刚柔并济、齐抓共管的执法新模式。

接下来,桃源镇将继续充分利用微信公众号、法治直播间等多元渠道,加强对行政执法与执法监督工作的宣传,提高执法工作影响力,为讲好行政执法故事、推动社会治理与发展,营造全民知法守法的良好氛围。

宅梧镇邑康家园投入使用 进一步提升禁毒服务水平

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/朱强 黄启建)6月29日上午,宅梧镇邑康家园正式投入使用,并举行宅梧镇社区戒毒社区康复工作办公室和社区戒毒(康复)服务中心揭牌仪式。

据了解,原宅梧镇邑康家园因场地限制,功能室设置不够完善,服务能力未能满足工作需要。今年,宅梧镇党委、政府积极部署推进宅梧镇邑康家园的升级改造,重新选址并投入50多万元高标准打造邑康家园,以进一步提升禁毒服务水平。新邑康家园

面积近200平方米,整体分为开放区域和办公区域。其中,一楼设置服务大厅、禁毒宣传展厅、心理咨询室、谈心谈话室、尿检室,二楼设置办公室、就业帮扶培训室、档案室、会议室。

宅梧镇相关负责人表示,邑康家园是集动态管控、戒毒治疗、心理矫正、维持治疗、帮扶救助、就业指导、宣传教育“六位一体”的社区戒毒(康复)服务中心,并严格按照“七有标准”落实专职人员配备。宅梧镇将依托邑康家园,着力打造全方位、宽领域、深层次的禁毒工作阵地。

雅瑶镇人大开展专题调研 提升代表履职能力

江门日报讯(文/图 记者/张舜同 通讯员/雅瑶宣)7月6日,雅瑶镇人大组织辖区的三级人大代表约20人开展专题调研视察活动。

当天,人大代表们首先到雅瑶镇镇村视察文明创建工作以及雅瑶镇人居环境整治成果,随后到昆东小江村宋兆鸿祖居视察乡村振兴战略实施情况,再到雅瑶镇法治公园视察普法以及基层法治建设工作情况,最后在陈山村人大代表联络站开展座谈,听取关于人大代表“三联双到通网格”工作推进情况的汇报。

在每个视察点,相关负责人向人大代表

们进行详细的情况介绍,人大代表们认真聆听,并提出实地调研时发现的问题,针对问题给出意见建议。

据了解,今年7月是鹤山市“人大代表活动月”。除了本次调研,雅瑶镇人大还将组织开展人大代表约见国家机关负责人、视察防洪排涝整治工作成效、调研科技创新以及先进制造业、听取专项报告、联系选民等形式多样的活动,提升人大代表的履职意识和履职能力,充分发挥人大代表的作用,为经济社会发展贡献人大力量。

雅瑶镇人大组织人大代表视察农贸市场。



少年智则国智 少年富则国富 少年强则国强

关爱未成年人

世界在你眼前,我们在你身边!

中共江门市宣传部 江门日报制作

讲文明 树新风 公益广告